



用心用情服务,当好温暖“管家”

——记济南热力集团和盛热力公司供暖管家刘兴波

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李延昭

抢抓工期 迎难而上

为进一步提高换热站自动化运行水平,实现换热站无人值守,2018年,济南和盛热力公司对52个供热站实施了板式换热器改造和自控改造,而刘兴波所负责的片区承担的改造站点在全公司是最多的。

时间紧,任务重,为及时掌握第一手资料,确保施工改造顺利开展,他拿着设计图纸在施工现场逐一比对,对设计图纸、施工方案、现场实际三者情况充分考虑。要想在施工进度上有所突破,每次都要比别人多想一步。一个站点改造考虑的问题千头万绪,七个站点同时施工更需要全盘考虑,他常常是在这个工地上解决问题的同时,又打电话协调另外一个站点的施工进度,一天下来要打100多个电话,耳朵都嗡嗡地响。

为了随时掌握各站的施工进度和质量,他每天骑着电动车在七个施工站点来回穿梭。功夫不负有心人,他所负责的改造站施工进度是最快的。

用心服务 尽职尽责

2018-2019年供热季注水期间,利民公寓小区二网主管道由于长期浸泡在污水中,锈蚀严重,漏水量大,严重影响利民公寓换热站运行及利民公寓小区供热效果。刘兴波见此情况,认为管网改造刻不容缓,于是便开始着手准备材料,上报公司。

38岁的刘兴波现任济南能源集团所属济南热力集团和盛热力公司供暖管家,负责明珠东南区、明珠东二区、明一花园小区、东石河社区、西石河社区、御泉世家小区、东泰新苑等区域约50万平方米供热面积,5000余户的供热保障工作。毕业于中国石油大学自动化专业的他,2018年通过竞争上岗的方式,走上了供暖管家的工作岗位。凭借自己刻苦钻研、勇于攀登的求知欲望和脚踏实地、兢兢业业的做事态度,他很快熟练掌握本岗位所需的基本技能和业务内容。其突出的工作业绩和强烈的工作责任心,帮助他迅速成长为一名优秀的供暖管家,在平凡的岗位上实践着自己的人生价值。



刘兴波在检查供暖设备。

此次管网改造工程必须要征集该供热片区居民用户的意愿,刘兴波主动请缨,深入到居民用户中,了解大家的需,解答大家的疑难和困惑。在他和同事的共同努力下,该片区用户一致同意此次施工项目,并表示要全力支持配合工作。由于此次改造工程涉及一系列细节问题需要多方商讨,刘兴波便开始积极协调利民公寓小区业主选取业主代表,就产权界定及改造经费等问题与公

司多次洽谈协调。最终,利民公寓业主决定由业主出资委托公司对小区内二网管道进行改造,从而保证了利民公寓在供热季正常使用。

2019-2020年供暖季,刘兴波开始担任石河片区管家。石河片区管辖内的明珠东区供热站所带小区均为老旧小区,多年来小区供热效果一直不甚理想。针对这种情况,他带领片区工作人员对小区集中不热区域进行摸底,

掌握小区供热现状,并根据摸底情况对明珠东南、明珠东二区、明一花园三个小区分段阀及楼阀进行平衡调整,通过调整有效解决三个小区末端循环差,供热效果不理想的问题。供热效果提升后,本供热季12345工单投诉量较去年下降约32%。2019-2020年供热季,刘兴波所带领石河片区被公司评为济南和盛热力公司先进班组。

2020年供暖季结束后,针对

明珠东南区、明珠东二区、明一花园小区供热管道建成年限已久,供热效果不理想、失水量大等情况,公司为三个小区制定二网改造计划。为保证改造计划顺利进行,刘兴波积极与各小区物业进行对接,解决小区改造用电等问题。同时与施工方一起勘察施工现场,制定施工顺序,在不影响施工进度的前提下把对小区居民生活影响降至最低。在他的良好调度下,三个小区管道改造计划按期完成。

舍我小家 顾全大家

利民公寓小区二网改造期间,本该陪伴1岁小儿子长大,陪他走路、教他说话的刘兴波却日夜坚守在改造一线。每当夜深了,当他拖着疲惫的身体回到办公室的时候,总是静静地掏出口袋里的手机,翻看着妻子发过来的儿子一举动一动的照片。尽管在孩子成长的路上少了他的陪伴,可是因为他的努力,利民公寓小区居民用户的冬天会变得格外温暖。刘兴波家住章丘辛寨,自担任供暖管家以来,他每天都要驱车30公里往返家与工作单位之间,这种情况一直持续到2019年7月。为了让其安心工作,妻子和他商议决定举家搬至明水居住。

如此一来的代价,就是妻子每天一早便要乘车1小时去辛寨上班,晚上则披星戴月地回家,父母也是要早早地乘公交车横跨明水东西来到家中照顾两个孩子。刘兴波曾经说过这样一段话:“忙的时候根本无法分出更多的精力去照顾家庭,是家人的默默付出,他才能以全部的精力投入到工作中去,没有任何后顾之忧。”

单建人防工程计划明年10月投入使用

章丘区人防办努力开创人防事业新征程

本报12月24日讯(通讯员 王峰) 2020年是中国人民防空成立70周年,也是“十三五”规划收官之年,同时也是章丘区人民防空办公室极不平凡的一年,面对新冠疫情的严重冲击,章丘区人民防空办公室主动融入章丘区社会发展实际,创造性地开展了一系列工作,交出了一份群众满意的答卷。

为着力提升人防组织指挥能力,章丘区人民防空办公室成立了章丘区人民防空指挥部、应急救援队,构建起关系顺畅、灵敏高效的防空防灾指挥体系。同时,定期组织开展专项训练和应急演练,配备专业的救援设施设备,因地制宜组织开展技能训练,特别是2020年10月20日在三涧溪村组织开展的人防疏散演练,无论是参演人数还是参演项目在章丘人防史上都是空前的,充分体现了章丘人防指挥体系建设的完备和高效。

据悉,为优化人防工程布局结构,推进人防工程建设。目前单建人防工程正按照计划推进,计划明年10月份竣工投入使用。在章丘区委、区政府的高度重视和社会支持下,积极展示人防建设在完善城区功能、服务改善民生、加强应急救援工作中的成绩和作用,增强了人防宣传教育的感染力和吸引力,使群众对人防工作有了进一步了解,社会关注度持续提高,真正实现了“人民



人防知识进社区。

防空为人民”。根据章丘区人防工作实际制定了《章丘区人防工程维护管理办法》等制度和规定,为执法人员配备执法记录仪等专业设备,确保依法行政、严格执法。

另外,章丘区人防办积极转变服务理念和方式,开创了上门服务,送政策、送帮助进企业的服务模式,寓管理于服务之中。通过《致各服务对象的一封信》和《廉洁勤政服务监督表》,架起了章丘人防与服务对象之间的连心桥,获得了服务对象的信任、支持和高度赞誉。章丘人防以优质服务、优质环境促进了事业高质量发展。

2021年,在“十四五”规划谋篇布局之时,章丘人防办将紧紧围绕进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新要求,加强业务培训,不断提高人防业务水平;健全机制,确保人防各项工作落到实处;建立人防工程维护管理巡查系统,完善管理制度;优化服务,提供高效优质服务;以专项治理、巡查、审计发现的问题整改为契机,抓好廉政建设,完善廉政制度等人防各项工作。以时不我待的紧迫感和实干担当的责任感,铸牢护民之盾,使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“出彩人家”再启程 全域出彩示范村章历村 迎来宣讲评审团

本报12月24日讯(记者 支倩倩) 近日,章丘区妇联组织30名“出彩人家”宣讲评审团成员,各镇街妇联主席到白云湖街道章历村,进行现场观摩评议和检查验收。据悉,白云湖街道章历村是2018年度济南市出彩人家示范村。今年初,该村提出了创建全村全域出彩示范村的工作计划,组织动员全村152户常住庭院户整建制参与出彩人家创建,12月11日,章历村委会向区妇联提出了检查验收的申请报告。

活动现场,章丘区妇联将宣讲评审团分成10组,分别对照创建标准逐一入户进行考评打分。各组通过实地全方位随机入户查看,评审团成员看的心服口服。纷纷表示回去后一定汇报

好,组织好、落实好,以章历村为榜样,提升创建标准,积极争创本镇街全域出彩示范村。

章丘区妇联党组书记、主席张淑萍点赞章历村创建全村全域出彩的典型做法,总结了全区2020年度出彩人家创建工作,对2021年度出彩人家创建任务目标进行了安排部署。她要求“出彩人家”宣讲评审团成员要进一步发挥带动作用,突出联动作用,落实帮带对象,实现互联共创出彩目标,同时促进所在村向章历村学习,争创户户出彩的村居。她要求各镇街妇联主席要在总结完成好今年工作基础上谋划好明年工作计划,确保全面完成“三年行动”任务目标;推动党政统筹更加有力;在保障长效上突出特色,打造亮点。



各评审组现场打分。